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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Invocando a proteção de Deus e em nome 

da democracia, declara aberta a presente Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Convido o Deputado Eduardo Botelho para 

assumir a 1ª Secretaria e a Deputada Janaina Riva para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS EDUARDO BOTELHO E JANAINA RIVA ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Quero convidar a Deputada Janaina Riva, 

sempre muito pontual, para que possa fazer a leitura da Ata. 

Também agradeço os Deputados que estão presentes de forma virtual, Deputado 

Delegado Claudinei Lopes, Deputado Valdir Barranco, Deputado Dr. Gimenes, Gilberto Deputado 

Gilberto Cattani, Deputado Faissal, Deputado João Batista do Sindispen e Paulo Araújo. 

Convido os demais Deputados para que possam vir ao Plenário ou entrar de forma 

on-line. 

 Convido a Deputada Janaina Riva para a leitura da Ata 

A SRª 2ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Obrigada, Presidente.  

Inicio, então, o pedido de Vossa Excelência, a leitura da Ata. 

(A SRª 2ª SECRETÁRIA PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

04 DE JANEIRO DE 2022, ÀS 17H.).  

A SRª 2ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - A Ata ora lida está em discussão. Em 

votação... 

Três Deputados levantaram as mãos. É alguma coisa da Ata, Deputado Valdir 

Barranco, Deputado João Batista do Sindspen, Deputado Delegado Claudinei Lopes? Não é nada...  

Os Deputados que concordam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovada. 

   

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Peço ao Sr. Deputado Eduardo Botelho que 

proceda à leitura do Expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE – OFÍCIO Nº 10/2022, DO 

GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 10/2022; OFÍCIO Nº 11/2022, 

DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 11/2022; OFÍCIO Nº 

12/2022, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 12/2022; 

OFÍCIO Nº 13/2022, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 
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13/2022; OFÍCIO Nº 14/2022, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A 

MENSAGEM Nº 14/2022.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (EDUARDO BOTELHO) - Eram esses os Expedientes a 

serem lidos, excelentíssimo Presidente.    

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputado, pela leitura do 

expediente ora lido.  

Vamos ao tema livre, O primeiro Deputado a ser escrito, e vou dar oportunidades a 

favor primeiro Deputado Delegado Claudinei Lopes e estão escritos ainda Deputado João Batista do 

Sindspen, Deputado Valdir Barranco, Deputado e Thiago Silva, Delegado Sérgio também. 

Deputado Claudinei Lopes.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Bom Dia, Presidente, colegas, Deputados, 

sociedade Mato Grosso nos acompanha.  

Quero falar de uma indicação que eu fiz no passado, senhor Presidente, onde nós 

solicitamos a implantação da escola, o Colégio Militar Dom Pedro II, em Rondonópolis, nessa 

parceria do Corpo de Bombeiros Militar e com a Secretaria de Estado de Educação. Agora, além de 

ser atendida essa indicação, já irá funcionar, a Escola Militar Dom Pedro II em Rondonópolis e o 

processo seletivo começa hoje dia 11 e vai até o dia 14 agora de janeiro de 2022. As inscrições são 

gratuitas por meio do site da Seduc, seduc.mt.gov.br, são 50 uma vagas para o sétimo ano, 72 vagas 

para o oitavo ano, 10 vagas para o nono ano e no ensino médio são 140 vagas para o primeiro ano 

do ensino médio, 06 vagas para o segundo e 10 vagas para o terceiro ano.  

Então, pessoal, os pais dos alunos e os alunos que tiverem interesse nessa 

importante educação fornecida pelo Colégio Militar Dom Pedro II já podem fazer suas inscrições. 

 E falando nisso também, senhor Presidente, quero apresentar o Ministério da 

Educação divulgou agora a lista dos Estados e municípios contemplados com o Programa Nacional 

das Escolas Cívico-militares, a PECIM, para o ano de 2022. 

O Governo federal aumentou o número nessa parceria com os Estados e 

municípios para a instalação das escolas militares também, cívico-militares, e são 89 vagas, 

conforme a portaria MEC 925. Os entes federativos que foram contemplados deverão atender as 

condições técnicas necessárias para a implantação do PECIM nessa parceria do MEC e Ministério 

da Defesa, direcionadas às escolas com baixo índice de desenvolvimento da Educação Básica com 

alunos em situação de vulnerabilidade social.  

Então, são 32 escolas nessas escolas, com vínculos em nível de Estado, nessa 

parceria governo federal e Estados e 57 escolas em nível de município, parceria município e 

governo federal para a instalação das escolas cívico-militares.  

Aqui em Mato Grosso nossa equipe fez até contato com os municípios que tinham 

interesse, mas para 2022 apenas Barra do Garças e Várzea Grande entraram nesse... (ÁUDIO 

INTERROMPIDO) ...apenas Barra do Garças e Várzea Grande conseguiram entrar nesse programa, 

nessa parceria com o Governo Federal para a instalação da das Escolas Cívico-militares. 

Como eu disse, são 57 em nível de município no Brasil e Mato Grosso então está 

com Barra do Garças e Várzea Grande, mas vamos tentar agora no ano 2022 conversar com os 

prefeitos, com secretários municipais de Educação aqui de Mato Grosso, para que também, quem 

tiver interesse, e acho que a maioria dos municípios têm interesse na implantação das escolas cívico-
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militares Mato Grosso, para que outros municípios também posso entrar nesse convênio, nessa 

parceria, e em 2023 o Governo Federal já tem esse projeto de expandir mais escolas no Brasil todo. 

Era só, Presidente.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Delegado Claudinei.  

Os Deputados que estão de forma virtual levantem a mão ali pelos 30 segundos 

para que consigamos um tempo a mais.  

Para uso da fala, o Deputado Eduardo Botelho.  

O SR. EDUADO BOTELHO - Bom dia a todos! 

Bom dia, Presidente Max Russi, Deputada Janaina Riva, Deputado Valmir 

Moretto, Deputado Xuxu Dal Molin, que estão aqui. 

Bom dia a todos os Deputados que estão acompanhando virtualmente a Sessão, a 

imprensa que está aqui fazendo cobertura, TV Assembleia, cumprimento a todos. 

 Eu pedi o Pequeno Expediente porque vou continuar acompanhando a Sessão 

virtualmente, vou ter que sair, mas vou continuar, para fazer uma colocação para os Deputados aqui 

sobre esse projeto de lei do IPVA, que começou com o Deputado Xuxu Dal Molin, depois teve o 

apoio de todos os Deputados, mas temos que enaltecer a iniciativa, que foi do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que às vezes é criticado aqui, mas defende o consumidor e em muitas matérias, muitas das 

vezes está defendendo funcionário público aqui. Sou testemunha disso.  

Então, quero falar especificamente sobre a questão desse projeto. Quando fizemos 

aquele projeto sobre o congelamento da energia elétrica, sobre a proibição do corte da energia 

elétrica nos dizia que a Assembleia Legislativa não poderia fazer aquele projeto, mas teve algumas 

Assembleias Legislativas que fizeram projetos nesse sentido, inclusive fez projeto de congelamento 

também nesse sentido, isso foi acabar no Supremo Tribunal Federal. 

Poucos sabem, Deputada Janaina Riva, que esse assunto já foi debatido, já foi 

decidido pelo Supremo e na decisão da Ministra relatora Carmen Lúcia, depois referendado pelo 

Plenário, ela diz o seguinte: os Deputados não estão fazendo nada mais do que a defesa do 

consumidor. O que é obrigação da Assembleia Legislativa fazer, a defesa do consumidor, e como a 

Deputada Janaina Riva está falando aqui, está na Constituição.  

Então, a Assembleia Legislativa tem, sim, essa prerrogativa. Sempre que o 

Deputado faz um projeto aqui e que às vezes causa algum impacto já dizem: “ah, Deputado não 

pode fazer, a Assembleia Legislativa não pode fazer”. 

Pode, sim, e deve fazer, Deputado Xuxu Dal Molin.  

Então, é essa a colocação que eu quero fazer para vocês. Quando nós fazemos nós 

estamos defendendo o consumidor, defendendo o povo de Mato Grosso, defendendo a sociedade.  

Então, é isso. Quero encerrar, desejando a todos uma boa Sessão, que seja o mais 

breve possível para descansarmos um pouco.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Parabéns, Deputado Eduardo Botelho, pela 

fala. 

Realmente importante essa sua colocação. A Assembleia Legislativa, e eu diria os 

24 Deputados, tem feito um belo trabalho em defesa do cidadão mato-grossense, com belos projetos, 

com belas proposituras, que tem dado resultados positivos em todos os municípios de Mato Grosso.  

A Assembleia tem dado sua contribuição, tanto que quero agradecer a todos os 

Deputados. Estamos aqui com praticamente 20 Deputados já presentes, mesmo no recesso, todos, na 

hora em que foram convocados e pelo teor dos dois projetos, todos os Deputados falaram: 
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“estaremos presentes, vamos participar, queremos votar porque é importante para o povo de Mato 

Grosso”.  

Então, parabéns a todos e parabéns, Deputado Eduardo Botelho, pela fala.  

Com a palavra, o Deputado João Batista do Sindspen.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Bom dia, Presidente Deputado Max 

Russi, senhores colegas Parlamentares e Deputada Janaina Riva.  

Senhora e senhores que estão nos acompanhando pela TV e rádio Assembleia.  

Senhor Presidente, quero começar a minha fala agradecendo a todos pelo 

acolhimento nos últimos dias pelo falecimento da minha mãe. Fui muito bem acolhido não só pelos 

colegas Parlamentares, mas foram muitas, centenas de mensagens de profissionais da imprensa, 

colegas do sistema penitenciário, policiais penais e amigos de fora do ambiente laboral e eu quero 

deixar aqui o meu carinho e agradecimento a cada um de vocês. 

Quero dizer que cumprimos com nossa missão, minha mãe está lá ao lado do pai e 

continuamos cuidando dos que estão aqui na terra.  

Quero aqui dar boas vindas Presidente, ao Deputado Delegado Sérgio, qualifica 

muito o nosso trabalho a vinda desse parceiro, pessoa que eu aprendi a admirar, Deputado Delegado 

Sérgio, delegado de polícia do Município de Sinop e hoje substitui o Deputado Dr. Eugênio. 

Seja bem-vindo, meu irmão! Seja acolhido por cada um dos 23 outros colegas 

Parlamentares. 

Também falar aqui rapidinho, Presidente, agradecer ao Presidente Max Russi, ao 

Deputado Eduardo Botelho, Deputado Dal Bosco, Deputada Janaina Riva, Deputado Elizeu 

Nascimento Deputado Gilberto Cattani, a todos os 23 colegas pelo apoio que deram durante esse 

período da greve da polícia penal.  

Dizer que o Deputado Max Russi, o Deputado Dilmar Dal Bosco, a Deputada 

Janaina Riva e o Deputado Eduardo Botelho foram de fundamental para conseguirmos retomar as 

negociações da polícia penal. Agradeço mesmo pelo apoio que vocês deram durante esse período.  

Dizer que a polícia penal fez a suspensão da greve, atendeu um pedido da 

Assembleia Legislativa, o governo do Estado deu uma demonstração de que quer sentar à mesa, que 

realmente vai olhar para a polícia penal e acredito que conseguiremos avançar com as negociações a 

partir de fevereiro, março, por aí. 

Então, Presidente, mais uma vez retribuo aqui o carinho de cada um de vocês 

comigo durante esse período que passei tratando de minha mãe.  

Vamos cuidar bem dessa questão da covid, Presidente, minha noiva está internada, 

foi diagnosticada positivo, o pessoal tem negligenciado bastante, e não podemos deixar acontecer o 

que vimos há coisa de um ano atrás.  

No mais, um abraço e bom trabalho a todos nós.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Parabéns, Deputado Joãozinho. Sentimos 

muito acerca de sua mãe. E parabéns pelo trabalho pelo sistema penal.  

Para uso da fala, a Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA - Bom dia, Presidente. 

Bom dia a todos os colegas Deputados, a todos que nos acompanham. 

Está aqui o Paulo, grande servidor e representante do Sindicato dos Policiais 

Penais do Estado de Mato Grosso. 

Eu gostaria, Presidente, de fazer uma fala e uma referência aqui à presença do 

vereador Isaías Bezerra, que está aqui junto conosco, que é do Município de Cáceres.  
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Hoje o Vereador Isaías trouxe aqui um Requerimento, que estou apresentando 

nesta Sessão, indagando à Secretaria do Estado de Saúde sobre as condições precárias do Hospital 

Regional de Cáceres, no qual sua UTI, seu centro cirúrgico, conforme foi dito aqui pelo vereador 

Isaías, estão funcionando sem ar-condicionado e muitas vezes pedindo ao paciente que leve o seu 

ventilador para colocar na UTI ou no centro cirúrgico.  

Foi por isso que eu fiz um post durante a semana passada, no qual indaguei com 

relações aos investimentos da saúde, que devem priorizar os regionais que já existem, para que não 

permitamos que a população passe por constrangimentos como esse. 

Eu quero, Isaías, parabenizar o seu trabalho, que é o vereador referência no 

Município de Cáceres, e dizer a você que estou protocolando hoje esse requerimento, que vamos 

exigir explicações porque nós sabemos que o número de internações da pandemia já reduziu 

bastante, a maioria dos casos, como noticiado pela própria SES, é de pessoas não vacinadas, mesmo 

assim a maioria das UTI de covid que foi aberta já está desativada. 

 Então, nós temos que avançar nas cirurgias eletivas, temos que cuidar melhor e 

com mais qualidade da população mato-grossense.  

Parabéns pelo seu trabalho!  

Hoje nós vamos votar aqui a prorrogação da verba indenizatória extraordinária dos 

servidores da Saúde do Estado de Mato Grosso e eu tenho certeza que vamos continuar avançando, 

mas nós precisamos de pessoa com a seriedade de vossa excelência e dos colegas Deputados que 

estão de fato preocupados com a saúde pública e não com politicagem.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Valeu, Deputada Janaina Riva, belo 

pronunciamento. 

Para uso da fala, vou intercalar, o Deputado Valdir Barranco.  

Estão inscritos o Deputado Thiago Silva, o Dr. Gimenes, o Deputado Valmir 

Moretto, o Deputado Carlos Avallone, o Deputado Xuxu Dal Molin e o Deputado Delegado Sérgio.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Excelentíssimo senhor Presidente, quero aqui 

dizer da minha alegria de ver a responsabilidade dessa Casa, dessa Mesa, num dia de Sessão 

convocado tão rapidamente termos as três figuras mais importantes da Mesa, que é o Presidente, o 

nosso 1º Secretário e a nossa querida Deputada Janaina Riva. 

Quero apresentar aqui algumas proposições, Presidente, começando por um 

requerimento ao senhor Secretário de Estado de Educação, a fim de cobrar informações sobre por 

que os candidatos do cadastro reserva que foram convocados lá no dia 25/09/2021 não tomaram 

posse até a presente data.  

É importante destacar que esses concursados ao serem convocados em setembro 

pediram, muitos pediram, demissões dos seus trabalhos, ficaram desempregados achando que já 

tomaram posse, fizeram os exames, os exames já caducaram, muitos tiveram que tomar dinheiro 

emprestado para fazer os exames e até agora, 04 meses se passaram e não tomaram posse. Isso é um 

absurdo! São 143 servidores. 

Quero também apresentar um Requerimento Secretário de Estado de Meio 

Ambiente e ao senhor Secretário de Estado de Indústria Logística a fim de obter informações sobre 

quais os riscos de desprendimento de rochas no portão do inferno, na região de Chapada dos 

Guimarães.  

Requerimento ao senhor Presidente da Energisa a fim de obter informações do por 

que o Programa Ilumina Pantanal não foi estendido aos pantaneiros do Estado de Mato Grosso. 
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Sabemos que em Mato Grosso do Sul o programa foi um sucesso e 2.090 famílias foram atendidas 

por esse programa.  

Indicação ao senhor Secretário de Estado de Saúde da necessidade de 

disponibilizar uma equipe de saúde a Guariba-Roosevelt, no Município de Aripuanã, tendo em vista 

o surto de gripe demais doenças que atingiu cerca de 100 famílias nos seringueiros que lá vivem 

praticamente isolados. 

Indicação ao senhor governador do Estado...  

Quero pedir já 2 minutos, Presidente.  

Indicação ao senhor governador do Estado de Mato Grosso e ao senhor Secretário 

de Estado de Infraestrutura da necessidade de construção da ponte da Comunidade Quilombola Vão 

Grande, em Barra do Bugres, que está isolada há mais de uma semana por conta da queda da 

passarela de acesso à comunidade, tendo em vista as fortes chuvas na região.  

Para quem conhece, é uma região, uma comunidade que é isolada, há mais de 

quatros anos eles estão sem ponte, tem uma passarela improvisada e agora com a chuva caiu e a 

comunidade ficou completamente ilhada.  

Dois minutos, senhor Presidente. 

Apresento uma Moção de Pesar pelo falecimento do professor Arno Rieder, aos 69 

anos, professor ex-reitor da nossa querida UNEMAT do Estado de Mato Grosso, ocorrido agora no 

dia 6 de janeiro de 2022. 

Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Clementino Ferreira da Silva, no dia 6 

de janeiro, pai do nosso querido amigo Jova, do Município de Barra do Bugres. 

Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Manoelita Gonçalves dos Santos, no 

dia 7 de janeiro de 2022, mãe do nosso querido Vereador por Rondonópolis Júnior Mendonça. 

Moção de Pesar pelo falecimento do senhor José Adão Baco no dia 7 e Janeiro de 

2022. 

São essas as minhas proposições. 

Reforço aqui a fala do Deputado João Batista para que a Secretaria de Estado de 

Saúde se mobilize juntamente com as prefeituras para que voltemos a atender a população, 

principalmente a população de baixa renda, população mais empobrecida do nosso Estado, que vem 

sofrendo muito, senhor Presidente, Deputada Janaina Riva, Deputado Eduardo Botelho, vem 

sofrendo muito agora com esse novo surto que agremia tanto a covid-19 quanto H3N2, essa variante 

da H1.  

É importante destacar que o vacina os casos estão em grande quantidade, no 

entanto, as ocupações de internações ou de leitos de UTI estão baixíssimas, graças à vacinação e 

àqueles que tiveram essa consciência de procurarem a vacina.  

Muito obrigado, mas é importante que o Estado entre nessa luta. As famílias, as 

pessoas mais pobres, estão reclamando muito que não estão conseguindo atendimento para fazer o 

teste PCR.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para uso da fala, o Deputado Valmir 

Moretto.  

O SR. VALMIR MORETTO - Bom dia a todos que nos assistem e que nos ouvem 

aqui na Rádio. 

Presidente, quero parabenizar o Deputado Xuxu Dal Molin pelo belo trabalho do 

IPVA e toda a Casa que apoiou, os 23, parabenizar também a fala da nossa colega, a Deputada 

Janaina Riva, a respeito ao Hospital Regional de Cáceres. 
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Deputada, eu fico contente quando a senhora vem na tribuna cobrar, porque essa 

falta de ventiladores, essa cobrança de ventiladores nos quartos não é de agora, não é desse 

momento, não. Então, acho que a Secretaria de Estado precisa rever essa situação. Há tempos se 

arrasta esse problema na Secretaria de Saúde, nosso Hospital Regional de Cáceres. Então, 

parabenizo a senhora pela cobrança aqui na tribuna. 

Também quero pedir para o Município de Cáceres, meu amigo e Presidente Max 

Russi - temos uma boa notícia, Deputado Xuxu Dal Molin -, nosso aeroporto de Cáceres, está aqui a 

licitação nº 1/2022, primeiro projeto licitado de Cáceres, nosso aeroporto de Cáceres, que vai 

atender... O objeto desta licitação - quero ler aqui - para atender o Hospital Regional de Cáceres, 

para a execução de obras para a construção do terminal de passageiros ao lado da avenida, execução 

de obras, fornecimento e instalação de materiais, equipamentos, sistema auxiliar visual à navegação, 

sinalização horizontal, balizamento luminoso, sinalização vertical, farol do aeródromo, biruta 

iluminada, papi, iluminação do pátio das aeronaves. Então, o tão sonhado aeroporto de Cáceres. 

Quero aqui parabenizar a equipe do Secretário, parabenizar a prefeita Eliene, que 

tem corrido trabalhado e cobrado muito esse projeto para Cáceres, e a todos os Deputados, o 

Deputado Max Russi, que está sempre presente na cidade, os demais, Deputado Dr. Gimenez, que é 

da região também, que é uma cobrança forte para esse aeroporto, e hoje nós temos a felicidade aqui 

de ter esse edital.  

A abertura das propostas é no dia 01/02/2022. Então, no dia 1º de fevereiro, 

teremos abertura das propostas, esperando ter êxito e sucesso e que a empresa vencedora execute o 

mais breve possível essa grande obra, que é um grande desenvolvimento para Cáceres e toda a 

região oeste do Estado Mato Grosso.  

Então, parabenizo mais uma vez o governo Mauro Mendes por estar investindo 

nessa região, olhando de maneira diferente. 

Obrigado a todos.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Parabéns, Deputado Valmir Moretto, pelo 

trabalho incansável em defesa do Município de Cáceres e região oeste. Parabéns também pela 

família, sua filha aqui menor que agora completou 15 anos de idade. O senhor está de parabéns. 

Convido para uso da fala o Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Parlamentares, Deputada 

Janaina Riva, todo público que nos acompanha na Sessão. 

Senhor Presidente, estou apresentando algumas indicações para a infraestrutura e 

saúde do Município de Guarantã do Norte, para o sistema prisional de Guiratinga e também para a 

construção de quadra de esportes do Município de Guiratinga, cobertura de feira no Município de 

Poxoréo, Colíder também, para a saúde de Colíder e também para o Município Dom Aquino na área 

da educação. 

Eu quero aqui de forma especial, senhor Presidente, fazer mais uma vez a 

cobrança sobre o Hospital da Região de Rondonópolis.  

Constantemente temos sido procurados pela população e ontem eu fiz questão de ir 

lá Hospital Regional, porque toda semana temos recebido um número grande de reclamações por 

falta insumos e de materiais para a realização de cirurgias.  

A diretoria do regional tem informado que a empresa não consegue atender a 

contento, mas nós temos que buscar uma saída. Esse problema já vem se arrastando há vários meses. 

Nós já falamos, quantas e quantas vezes já falamos, para o Secretário na tribuna da Assembleia, não 

só eu, mas os outros colegas Deputados estaduais, e a população está sofrendo e aguardando. A 

população demora a ser transferida para o regional, porque aguarda aqui na UPA de Rondonópolis, e 
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demora muito, e quando é transferida para o hospital fica lá uma semana, 10 dias, e às vezes vai até 

para o centro cirúrgico fazer a cirurgia, chega no momento, não tem material e tem que retornar para 

a enfermaria. Então, isso é inadmissível. 

O governo está num estado muito bom, tem muitos recursos, sabemos que o 

governador tem trabalhado muito para resolver, para melhor a saúde, e como que resolveu a saúde 

do nosso Estado, mas a equipe da Secretaria de Saúde tem que achar uma solução para resolver essa 

questão do Hospital Regional de Rondonópolis pela falta de insumos, falta de materiais para a 

realização de cirurgias ortopédicas, que é uma reclamação geral da população, não só de 

Rondonópolis, mas de todos os 19 municípios aqui da região sul. 

Todas as semanas recebemos ligações de pacientes, ligações de familiares, que 

estão aguardando internados no hospital regional há cinco, dez, vinte dias, aguardando para fazer 

uma cirurgia, e aqueles que não estão no regional ficam aguardando na UPA uma vaga no Hospital 

Regional.  

Então, fica aqui mais uma vez a nossa cobrança, já apresentamos indicações e 

estamos reforçando as indicações, os requerimentos, para que a Secretaria de Saúde possa... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - O Deputado Thiago Silva não pediu o 

tempo a mais. 

Deputado Carlos Avallone, quando o Deputado de forma virtual precisar de um 

tempo a mais, levanta o dedo que já compreendemos para prorrogar o prazo.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Bom dia a todos, Deputados, Deputada. 

Quero primeiro aqui cumprimentar o Deputado Ulysses Moraes, que ontem fez 

aniversário. 

Parabéns, Deputado Ulysses Moraes, pelo aniversário! Acho que não chegou aos 

30 anos ainda não, tem uns 31 anos. Muita saúde... Trinta e dois. Muita saúde e paz.  

O primeiro queria dizer que as duas Mensagens que nós recebemos aqui na 

Assembleia, essa primeira do Decreto de Calamidade, muito importante porque vai dar suporte para 

aprovarmos e o Governador possa sancionar, e o projeto de lei do Deputado Xuxu Dal Molin, que 

teve o apoio unânime desta Casa para que não haja o reajuste do IPVA no ano 2022.  

Esse momento de retorno da pandemia, mais ainda de muito sofrimento 

econômico, é imperioso que não tragamos para a sociedade, num momento em que o Estado 

caminha tão bem na área econômica, esses custos que chegariam a mais de 20% de aumento do 

IPVA.  

Então, ao parabenizar o Deputado Xuxu, parabenizo também os vinte três 

Deputados, porque nós todos aprovamos a proposta dele. 

E parabéns ao governador, pela sensibilidade, de criar as condições para que 

possamos fazer a aprovação desse projeto.  

Parabéns, Deputado Xuxu Dal Molin! 

Parabéns a todos nós!  

Também quero dizer que a outra Mensagem vem no sentido de prorrogar o apoio 

financeiro aos profissionais da saúde. Isso também é fundamental. Voltamos agora não só com essa 

nova cepa ômicron, mas também com a H2N3, quer dizer, duas pressões no sistema de saúde que já 

estava extremamente sobrecarregado e que agora os prontos-atendimentos de todos os hospitais, 

inclusive dos hospitais particulares, todos eles extremamente sobrecarregados, é só verificar o que 

está acontecendo no resto mundo, os Estados Unidos talvez sejam o epicentro neste momento, uma 
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internação em todos os níveis, um momento difícil, e esses exemplos demonstram claramente a 

importância da vacinação.  

Então, não vamos misturar as coisas. É importante que a sociedade continue se 

vacinando, tem muita gente ainda que não tornou a terceira dose da vacina, eu quero pedir a todos 

para que assim que chegar à sua faixa etária que procure e o sistema de saúde.  

Eu me vacinei na segunda-feira, ou sexta, e minha esposa se vacinou ontem. Está 

muito tranquilo a vacinação, fiz lá no drive-thru da universidade Federal de Mato Grosso, quatro, 

cinco, seis carros na frente, entra-se com muita tranquilidade, faz-se a vacinação, lá só está tendo a 

Pfizer, mas para aqueles que se vacinarem, vão fazer a terceira dose, tem que tomar a vacina 

separadamente. 

 Então, portanto, um abraço a todos vocês e quero desejar um bom começo de 

2022 a todos nós.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para uso da fala, o Deputado Dr. Gimenes. 

Deputado, vou inverter, o Deputado Wilson Santos está num local de difícil 

acesso, então, eu vou liberar, se o Deputado Dr. Gimenez, permitir.  

Vou liberar fala ao Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado, Presidente Max Russi, colegas, 

Deputados. 

Presidente, quero apenas que o senhor registre os meus dois votos, sim, nas duas 

matérias que estão pautadas. 

 Parabéns aos Deputados Xuxu Dal Molin e Deputado Ulysses Moraes, que 

levantaram essa lebre, essa bandeira nos riscos de aumento IPVA, tendo em vista a extraordinária 

valorização que os veículos usados e seminovos tiveram nos últimos meses e o Deputado Xuxu Dal 

Molin, como também o Deputado Ulysses Moraes, apresentaram propostas, trouxeram esse tema à 

tribuna e o governo do Estado encaminha uma Mensagem, Projeto de Lei, porque só pode ser de 

iniciativa do Executivo, contemplando justamente os encaminhamentos feitos pelos Deputados 

Ulysses Moraes e também Xuxu Dal Molin. 

Com relação à prorrogação, dentro dessa gratificação dessa VI aos servidores da 

saúde que estão na linha de frente, nada mais justo, nada mais oportuno.  

Parabéns ao Governador Mauro Mendes, pelas duas Mensagens de encaminhou ao 

Parlamento. 

Muito obrigado a todos. Uma ótima Sessão.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Wilson Santos.  

Agora sim, o Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ - Muito bom dia, senhor Presidente. 

Muito bom dia a todos que nos assiste.  

Vamos começar agradecendo à Secretaria de Estado de Saúde por até que enfim 

estar realizando as obras de reforma da cozinha do Hospital Regional de Cáceres - o assunto agora é 

o Hospital de Cáceres - e também a compra de todo o material e equipamento de nutrição. Essa é 

uma demanda antiga que estamos batendo bastante tempo. 

 Quero lembrar também que a reforma do hospital já está sendo trabalhada pela 

Secretaria de Estado, é uma reivindicação antiga, que só não aconteceu antes por conta da COVID. 

Tinha um cronograma que foi atrasado por conta da COVID, tanto é que tivemos que criar dez leitos 

no anexo do Hospital Regional de Cáceres, dez leitos a toque de caixa, e temos hoje lá uma área 

física permanente...  
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Senhor Presidente, vou precisar de mais tempo, por favor. Antecipadamente o 

pedido mais tempo. 

 Quero lembrar também aos nobres colegas que aquela instalação elétrica tem 22 

anos - vale lembrar isso. Lembro também que a UTI do centro cirúrgico são aqueles ares-

condicionados antigos centrais grandes, para ambientes grandes, muito antigos, tão antigo quanto o 

prédio e lembrar que quando chove essa situação que foi colocada hoje estará se repetindo, porque o 

padrão do hospital, os padrões de energias do hospital não comportam, então, não sei se valeria a 

pena culpar alguém ou até mesmo a Energisa por não colocar lá na frente um transformador de porte 

para aguentar a energia de uma estrutura tão grande, mas cada vez que der uma tempestade, como 

deu neste final de semana, vai acontecer a mesma coisa. Para isso, temos que trocar aquela fiação 

toda, basta lembrar que cada vez que cai a energia, e isso vem acontecendo com uma frequência 

bastante grande, cada vez que tem tempestade e cai a energia acaba estragando o material, como 

aconteceu neste final de semana agora, em que, de maneira urgente, o administrador do hospital teve 

que sair correndo para Cuiabá, pegar três respiradores que estragaram, e já houve época lá atrás em 

que até mesmo o tomógrafo estragou por queda de energia.  Então, é a queda de energia que faz 

isso. Então, isso é muito rapidamente sanado. E são pontuais. Não é que está faltando ar-

condicionado na UTI, não é que está faltando ar-condicionado nos ambientes. Não está faltando ar-

condicionado em lugar algum, são estruturas antigas, a fiação tem 22 anos e os ares-condicionados 

Split, são antigos, grandes, grandalhões, estão até marrom, eram brancos, hoje ficaram bege. Então, 

transformador, Energisa e a reforma está em andamento. Era isso que tinha que ser dito. 

Lembro que o Deputado Dr. Gimenez é da região, foi feita uma campanha em 

cima desse hospital exatamente para decentralizar a saúde, exatamente isso, decentralizar a saúde, e 

nós nos pautamos, desde o princípio, em cima do HPP da política de hospitais de pequeno porte para 

desafogar o Hospital Regional de Cáceres.  

Então, esse zelo todo com o Hospital Regional é muito bom, é ótimo que as 

pessoas se envolvam, o Deputado Valmir Moretto comentou, a Deputada Janaina Riva comentou, 

mas quero lembrar que este Deputado está, sim, afinados com Hospital Regional.  

Então, esse zelo dos vereadores locais e nosso também deve se estender à UPA de 

Cáceres, que tem problemas bastante grandes, e mesmo o Hospital São Luiz, que também tem 

problemas bastante grande. Que esse zelo seja extensivo aos outros, porque o problema do Hospital 

Regional vai ser resolvido com a reforma que a Secretaria de Estado já está programando. 

E, repito mais uma vez, isso não ficara nisso, estará se repetindo... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

Estão me ouvindo? 

Senhor Presidente, estão me ouvindo?  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSI) - Estamos ouvindo, Deputado. Pode falar. 

Reinstitui um minuto para o Deputado. 

O SR. DR. GIMENEZ - Para lembrar que o Deputado também trabalha, talvez eu 

trabalhe de forma mais silenciosa, menos barulhenta, menos estardalhada, mas estamos trabalhando, 

sim, em contato permanente com o hospital. 

Para ir para minha casa obrigatoriamente eu passo pelo Hospital Regional, que fica 

no caminho, não têm como me furta disso ai. 

Estamos acompanhando, estamos sabendo da estrutura, ainda ontem eu conversei 

com o Dr. Landim, de Cáceres, que é o Presidente da Comissão Saúde, e o assunto foi exatamente 

esse das quedas de energia causando problema e os motivos que fazem isso.  

Então, vamos nos ater aos fatos e o fato é esse que foi explicado aqui. 
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 Eu peço a ajuda da Deputada Janaina Riva e do Deputado Valmir Moretto, que 

estão interessados no assunto, para que possamos atuar de maneira mais célere nisso aí, mas isso 

também vai depender muito da Secretaria Estadual de Saúde, e nós sabemos como as coisas 

funcionam. 

Espero ter sido explícito, e lembrar que o Deputado está sim e é da região, faz 

política médica, é médico, está trabalhando e um tem interesse muito grande na saúde daquela 

região. 

 Senhor Presidente, muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Dr. Gimenez, pelo trabalho e 

pela grande atuação por Cárcere e por toda região oeste de Mato Grosso. Você e o Deputado Valmir 

Moretto representam muito bem essa região.  

Para uso da fala, o Delegado Sérgio.  

O SR. DELEGADO SÉRGIO - Bom o dia, Deputados Estaduais. 

Cumprimento o Deputado Ulysses Moraes pelo seu aniversário. 

Parabéns, meu amigo! Tenho certeza que em um futuro breve você ainda vai ser 

governador deste Estado. 

Deputado Elizeu Nascimento, Deputada Janaina Riva e nosso Presidente Max 

Russi.  

Inicialmente eu quero apresentar um projeto de lei unificando as carreiras policiais 

civis em um único cargo de agente de polícia. No Estado de Mato Grosso nos temos em muitos 

municípios locais onde tem escrivães e outros locais em que você tem investigador fazendo o papel 

de escrivão e outros lugares em que escrivães fazem o papel de investigador. Solucionar-se-ia esses 

problemas simplesmente unificando as carreiras e o Delegado titular da pasta indicando quem vai 

fazer a função. Resolver-se-ia alguns problemas internos da Polícia Civil. 

 Quero também fazer uma indicação ao Secretário de Segurança Pública e ao 

Governador para que pague os policiais militares o adicional noturno. 

A Polícia Militar funciona em regime de plantão e é o único órgão e que trabalha 

24 horas por dia que não recebe esse valor do adicional noturno, nem hora-extra. Como o regime 

jurídico e o regime militar, eles não podem se opor a fazer hora-extra e não são remunerados por 

isso, nem adicional noturno, nem hora-extra. 

Nada mais justo que beneficiar esses guerreiros que, se está chovendo estão 

trabalhando, se está sol eles estão trabalhando, se tem pandemia os policiais estão trabalhando, se 

não tem estão trabalhando também, para garantir que a sociedade exista. 

Também, Deputado Max Russi, queria apresentar aqui e vê a possibilidade de a 

Assembleia Legislativa atender uma demanda da Associação dos Vicentinos de Colíder, que é uma 

associação que atende pessoas idosas gratuitamente, sem fim lucrativo, em Colíder, e eles estão 

precisando construir uma cozinha industrial, que é baratinha, R$150 mil reais, que dá para a 

secretaria fazer uma suplementação, algo no sentido, transferir para a prefeitura e a prefeitura 

colocar esses recursos lá. É uma entidade muito interessante no Município de Colíder e eu gostaria 

de fazer essa indicação também.  

E, por fim, hoje nós vamos votar dois projetos - se vencer meu tempo me dê mais 

um minuto ou dois - do IPVA, idealizado pelo Deputado Ulysses Moraes, pelo Deputado Xuxu Dal 

Molin e pelos demais Deputados, que congela o IPVA este ano. Mas a minha defesa é que nós 

deveríamos ter, primeiro, perdoado as dívidas de quem já tá atrasado e o IPVA deveria ser cobrado 

na aquisição do veículo apenas, cobraria uma vez e não tributaria todo o ano aquele veículo que a 

pessoa já pagou, até porque o cidadão paga o IPVA, para transitar na 163 ele paga pedágio e em 
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diversas outras rodovias estaduais e federais paga pedágio. Quer dizer, a pessoa está pagando duas 

vezes. No meu entender, deveríamos era isentar, diminuir em pelo menos 50% o valor do IPVA e 

destinar integralmente para os outros municípios, os outros 50%.  

Como o projeto não é esse e não temos como discuti-lo e emendá-lo agora, quero 

manifestar meu voto aqui favorável ao congelamento do IPVA, muito importante, até porque, 

Presidente, a inflação do aluguel, que não é a infração oficial, essa inflação que reajusta os aluguéis, 

que reajusta todos os outros contratos, ficou não em 10%, como foi a inflação, mas em 17%, isso 

significa dizer que no ano de 2021 o cidadão brasileiro empobreceu quase 20% e o reajuste nos 

salários vão vai ficar bem abaixo disso.  

Então, eu encerro aqui manifestando meu apoio ao projeto de congelamento do 

IPVA.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Delegado Sérgio.  

Para uso da fala, o Deputado Dr. João. 

Após o Dr. João, Deputado Paulo Araújo. 

Estão inscritos ainda Deputados Gilberto Cattani, Sebastião Rezende, Xuxu Dal 

Molin.  

O SR. DR. JOÃO - Bom dia, Presidente! 

Bom dia, colegas Deputados, Deputada Janaina Riva, imprensa que nos assiste. 

É um prazer estar aqui novamente. 

Quero parabenizar o Governo do Estado pela Mensagem nº 14/2022, que vai 

continuar com uma ajuda financeira aos profissionais da área de saúde, que foram as pessoas que 

mais trabalharam durante a pandemia e, por merecimento, vão continuar recebendo o subsídio para 

melhorar sua qualidade de vida. 

 Parabenizar também por esse Decretos de Calamidade Pública, projeto do 

Deputado Xuxu Dal Molin, junto com o Deputado Ulysses Moraes e coautoria minha e de vários 

outros Deputados, que vai facilitar muito a vida dos usuários, mantendo o preço do IPVA do ano de 

2022. Acho que é um ganho social importante.  

Parabenizo os colegas porque por unanimidade foi aprovado. 

Quero parabenizar o Deputado Ulysses Moraes pela passagem do seu aniversário, 

falei com ele ontem, está ficando mais experiente logo estará de cabelos brancos. 

 Eu quero fazer um agradecimento especial à SINFRA, aos Secretários. Foi 

divulgada este final de semana a licitação do Aeroporto Municipal de Tangará da Serra, já tá indo 

para a licitação, já foi liberado pela SAC. Então, quero agradecer a todos, ao secretário de 

Infraestrutura, quer não mediu esforços, em especial ao Deputado Neri Geller, que também ajudou 

financeiramente com suas emendas e o apoio politico lá em Brasília. 

 No momento era só, senhor Presidente. Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigada, Dr. João.  

Para uso da fala, o Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Muito bom dia, Presidente, em seu nome cumprimento 

todos os Deputados, os servidores da Casa, a imprensa e a população que nos acompanha pela TV e 

Rádio Assembleia. 

Presidente, primeiramente gostaria que vossa excelência pudesse registrar o meu 

voto a favor das duas matérias, tanto do congelamento do IPVA, quanto da prorrogação do auxílio 

de saúde, o auxílio financeiro para os profissionais de saúde. 

Ao mesmo tempo, o Presidente Max Russi, 1ª Secretário Eduardo Botelho e Mesa 

Diretora, nós estamos vivenciando novamente uma crescente nos casos de COVID, não só em 
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Cuiabá, Mato Grosso e Brasil, mas o mundo inteiro e eu gostaria que vossa excelência pudesse, 

juntamente com o 1º Secretário Deputado Eduardo Botelho, prorrogar o contrato de prestação de 

serviço para que nós possamos manter o nosso centro de vacinação na Assembleia como um ponto 

de referência para a nossa querida Capital, a cidade mais populosa. Nós tínhamos um centro de 

vacinação na Assembleia Legislativa muito bem localizado, muito bem estruturados, muito bem 

montado e eu gostaria que vossa excelência pudesse novamente, juntamente com o Município de 

Cuiabá, que voltasse a funcionar essa referência para a vacinação dos mato-grossenses, dos 

cuiabanos. 

Isso é importante, Presidente Max Russi. Eu gostaria que vossa excelência 

colocasse como prioridade número um a volta do nosso centro de vacinação.  

Ao mesmo tempo também parabenizo a Secretaria de Infraestrutura, por meio do 

Secretário Marcelo Padeiro, que felizmente está se recuperando do COVID. 

Marcelo, força e muita saúde para que o senhor possa voltar o mais rápido possível 

à Sinfra, que tem desenvolvido um trabalho em todos os município do Estado de Mato Grosso. 

A Sinfra está de parabéns, merece os nossos parabéns da Assembleias Legislativa, 

toda a equipe Sinfra em nome do Secretário - eu até brinco que é o Secretário posto Ipiranga do 

governo - o Secretário Marcelo Padeiro. 

Marcelo, força, saúde e parabéns pelo trabalho realizado. 

 E vamos que vamos, porque a construção do projeto do coletivo pela Saúde no 

Estado de Mato Grosso. 

Presidente, registra o meu voto a favor dos dois projetos, por gentileza - está bom? 

Estamos juntos. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputado Paulo Araújo. 

Para uso da fala, o Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Sr. Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento também a senhora Deputada. 

Aproveito a oportunidade para cumprimentar o Deputado Ulysses Moraes pelo 

aniversário e desejar muitos anos de vida, Deputado Ulysses Moraes, que Vossa Excelência 

continue trabalhando e trabalhando muito pela população mato-grossense. Ficam os nossos 

cumprimentos. 

 Quero aqui, senhor Presidente, deixar um registro. Hoje abriram as inscrições para 

o ano letivo na Escola Militar Dom Pedro II, no Município de Rondonópolis, para as séries da 

sétima série do ensino fundamental até o terceiro ano do ensino médio e a informação que nós temos 

é que algumas séries já estão esgotadas as inscrições, já entrando aqueles que estão sendo escritos, 

porque a inscrição é feita pelo site da Seduc, obviamente por ordem de inscrição, e já estão esgotada 

e já ficando no cadastro de reserva, em face da importância que tem, o clamor que tem a população 

de Mato Grosso pelas escolas militares, e Rondonópolis é diferente. 

Nós tivemos a alegria de trabalhar e levar para Rondonópolis a escola Militar 

Tiradentes e agora temos lá esse trabalho na Escola Militar Dom Pedro II. 

 Quero aqui dizer da importância desse trabalho e parabenizar o Secretário de 

Educação, a Secretaria de Segurança Pública, e quero parabenizar a Secretaria de Segurança Pública 

em nome do Comandante-Geral do Bombeiro Militar, Coronel Alessandro e do Comandante 

Regional, nosso amigo, Coronel Vanderlei Bonoto, também o comandante do 3º Batalhão do 

Bombeiro Militar do Município de Rondonópolis, o Tenente-coronel Fabrício, que têm trabalhado 

muito para que nossa escola militar Dom Pedro II pudesse ser realidade no nosso município. 
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Temos as inscrições que começaram hoje e vão até o dia 14. Então, fica aqui os 

nossos cumprimentos e o desejo de sucesso para a nossa Escola Militar Dom Pedro II, no Município 

de Rondonópolis. 

 Presidente, parabenizo o Governador do Estado pelo desprendimento de mandar 

essas duas Mensagens para cá, uma é para garantir que o projeto do nosso companheiro Deputado 

Xuxu Dal Molin, que foi extremamente importante, Deputado Xuxu Dal Molin, que garante o 

congelamento do IPVA para 2022, teve a participação de todos nós, e vossa excelência permitiu que 

todos nós pudéssemos assinar juntos esse projeto, que é importante, e com essa Mensagem o 

Governador assumiu compromisso de sancionar esse projeto de lei que vai garantir esse 

congelamento do IPVA para uma população tão sofrida. Esses últimos dois anos não têm sido fácies 

para a população mato-grossense. 

 Então, ficam os cumprimentos ao Governador por essa iniciativa e também a de 

garantir a prorrogação desse auxílio para os servidores da saúde, que têm um trabalho grandioso e 

estão à frente da COVID. 

 Então, fica a nossa satisfação de poder estar presente nesta Sessão e poder votar 

esses dois importantes projetos de iniciativa do governo. 

Também, senhor Presidente, parabenizo o governo do Estado pela licitação dos 

nossos hospitais regionais. Temos o Hospital Regional de Juína, que está em curso já o processo 

licitatório, de Alta Floresta e de Confresa, que é o sonho de todos nós ver esses Hospitais Regionais 

que têm projetos arrojadíssimos, modernos, atuais em curso. Também o projeto de Tangará da Serra, 

que logo será licitado, o Governo do Estado já recebeu de forma definitiva a área. 

 Então, eu fico feliz por ver essas quatros obras de Hospitais Regionais. 

E clamo, faço um apelo ao Governador Mauro Mendes, que análise a possibilidade 

da construção de um novo Hospital Regional para o Município de Rondonópolis. Nós temos mais de 

quinhentos mil habitantes ali e infelizmente nosso Hospital Regional de Rondonópolis não suporta a 

demanda que nós temos... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Sebastião Rezende, 

pela falar. 

Para uso da fala, o Deputado Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Bom dia, senhor Presidente. 

Bom dia a todos os Deputados da Assembleia Legislativa do Estado do Mato 

Grosso e pessoas que nos assistem através da Rádio TV Assembleia. 

 Senhor Presidente, como vossas excelências podem ver pelo fundo da minha tela 

do telefone da minha imagem, estou num vizinho meu, nós estamos fazendo alguns trabalhos aqui 

na região Tapurah e São José do Rio Claro, visitando a cidade aqui e esta noite eu posei aqui no 

Meu Recanto, no Pontal do Marape. 

 Ontem à noite deu uma chuva aqui e aqui é assim, senhor Presidente, quando um 

cachorro mija no poste já ficamos sem energia e eu tive que vir na agrovila para roubar internet aqui 

na oficina do Everaldo para que eu pudesse participar da Sessão. 

 Eu gostaria muito, e estou vendo meu colega Deputado Elizeu Nascimento que 

está na diretoria como Presidente da CPI da Energisa, Deputado Elizeu Nascimento, o pessoal da 

pequena agricultura sofre muito, Deputado Elizeu Nascimento, com essa falta energia e nós não 

temos respaldo energisa. 

Vejam, faltou energia ontem à noite na minha casa, era umas 20h e até agora não 

temos ainda a energia restabelecida. 

Então, nós precisamos que sejam tomadas providências sobre isso. 
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Ouvi o Deputado Dr. Gimenez também reclamando sobre essa questão e nós 

precisamos realmente, lá é uma questão de hospital e aqui é uma questão e perda de leite, perda de 

produtos, perda de carne, perda de frangos, perda de suínos, não se pode tirar o leite, enfim, 

precisamos de uma solução para isso e conto com a ajuda, principalmente do meu companheiro 

Deputado Elizeu Nascimento, que está à frente da CPI da Energisa e dessa querida Casa de Leis. 

No mais, senhor Presidente, falar do mérito da não incidência do IPVA sobre os 

carros, que é dessa Casa Legislativa, o mérito é da Assembleia do Estado de Mato Grosso, por meio 

da pessoa do Deputado Xuxu Dal Molin, nossos companheiro e nosso herói nessa questão. 

Quero só deixar isso claro e dizer que estamos juntos, senhor Presidente. 

Uma boa Sessão a todos. 

Que Deus nos abençoe. Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputado Gilberto Cattani, 

cuida do ônibus escolar que me parece que está no fundo, faça uma boa reforma.  

Para uso da fala o Deputado Faissal Calil. 

Estão inscritos ainda os Deputados Lúdio Cabral, Elizeu Nascimento, Xuxu Dal 

Molin.  

O SR. FAISSAL - Bom dia, Presidente.  

Bom dia, nobres Pares e todos que nos acompanham, seja por meio da TV 

Assembleia ou pela internet.  

Eu gostaria de registrar meu voto favorável às duas matérias que estão em pauta 

hoje. 

Quero dizer que em dezembro do ano passado nós aqui na Assembleia aprovamos 

projeto de autoria do Deputado Xuxu Dal Molin, correlação ao não aumento da carga tributária 

sobre o IPVA e eu achava que precisar dessa calamidade pública, neste momento, era só sancionar a 

lei do nosso colega Deputado Xuxu Dal Molin. 

Com relação à verba indenizatória aos agentes de saúde, eu gostaria de frisar e 

fazer uma reflexão juntos com os nobres Pares: por que até junho deste ano? Por que não até o final 

deste ano? Por que não eternamente essa verba? Será que eles não têm direito? Será que eles não 

merecem? Eu acho que sim.  

Então, para que todos façam uma reflexão a respeito dessa indagação que estou 

fazendo, eu acho que os nossos heróis da saúde esclarece. Eu acho que tem que ser por lei, essa 

verba indenizatória tem que ser fixada ad eternum.  

Então, é o meu posicionamento. 

Queria mandar um abraço a todos vocês. Fiquem com Deus e uma boa Sessão.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para uso fala, o Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom dia a todos os Deputados os que estão presentes 

em Plenário, que estão remotamente. 

Bom dia a todos os servidores da Assembleia que bravamente nos dão condições 

de estarmos aqui. 

Bom dia a população que está nos acompanhando pela TV, pela Rádio Assembleia 

e pelas redes sociais.  

Senhor Presidente, daqui a pouco eu vou ficar sem sinal de internet. Então eu já 

quero deixar registrado aqui o meu voto favorável às duas matérias que são pauta exclusiva desta 

Sessão Extraordinária, a matéria da resolução que trata da calamidade pública para fins exclusivos 

de permitir que não haja aumento na base de cálculo do IPVA no ano de 2022, apenas para isso; e o 
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meu não voto favorável proposta de prorrogação desse auxílio aos profissionais da saúde que estão 

na linha de frente. 

Só registrando que desde o início deste debate nós defendemos que o valor fosse 

de  

R$1.100,00 e não de R$500,00 e defendemos sempre também que não houvesse a diferença absurda 

que existe entre os trabalhadores que de fato estão na linha de frente, que receberão quinhentos reais 

e aqueles que detêm cargos comissionados, inclusive de natureza administrativa, que têm verba 

indenizatória de até R$2.500,00, quase cinco vezes mais do que os profissionais da linha de frente; e 

a extensão desse direito a vários profissionais que acabam não recebendo por conta da modalidade 

de contratação que é adotada.  

É uma injustiça que, embora tenhamos nos esforçado sempre, por meio de 

emenda, por meio de requerimentos ao Governador do Estado, alguns profissionais, uma parte 

importante dos profissionais, dependendo da modalidade de contratação, não recebem esse auxílio 

de indenizar - registro isso. 

E manifesto meu voto favorável à prorrogação e o voto favorável à manutenção da 

base de cálculo do IPVA para que não haja aumento para 2022. 

O meu sinal cairá agorinha, não estarei presente na Ordem do Dia, e gostaria muito 

que vossa excelência registrasse esses votos, Presidente. 

Abraço para todos e que todos se cuidem.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Para uso da fala, o Deputado Professor 

Allan Kardec.  

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Obrigado, Presidente Max Russi. 

Quero aqui, Presidente, abordar dois temas, primeiro político-partidário.  

Ontem nós participamos da reunião da Executiva Nacional do PDT, o Partido 

Democrático Trabalhista, que este ano está em júbilo.  

No dia 22 de janeiro Leonel de Moura Brizola completaria 100 anos de idade e 

ontem nós tomamos uma decisão importante no diretório, na Executiva Nacional, o PDT continua 

firme com o propósito da candidatura de Ciro Gomes, sem possibilidade de estarmos em federação 

com qualquer outro Partido, especialmente Partido dos Trabalhadores. No primeiro turno o PDT 

segue em busca do apoio para a candidatura de Ciro Gomes.  

Eu falei ontem na imprensa e repito hoje aqui na tribuna, faço hoje o convite 

oficial para o Deputado Max Russi, para o Deputado Dr. Eugênio e para aqueles que hoje militam 

no PSB, partido Forte, importante, uma militância grande dentro do campo progressista, mas, 

sabemos, tem vida própria o PSB, com a possibilidade da federação com o Partido dos 

Trabalhadores existe, então, esse caminho para o PDT, que deixo aqui publicamente aberto o 

convite, inclusive fiz consulta à Executiva Estadual para formalizar esse convite ao Deputado Max 

Russi e ao Deputado Dr. Eugênio.  

Fica, então, aqui o convite oficial nesta tribuna do Presidente estadual do PDT aos 

companheiros do PSB deste Parlamento. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputado Professor Allan 

Kardec. 

Confesso que fico muito feliz, o PDT é um Partido que sempre admirei, de Leonel 

Brizola, já votei em Leonel Brizola inclusive. Tanto eu como, tenho certeza, o Deputado Dr. 

Eugênio ficamos muito felizes com esse convite.  
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Ciro é um candidato preparado, é um grande quadro para o debate nacional, eu 

acho que vai crescer muito o debate, debate esse importante, e eu mais uma vez agradeço por essa 

sua fala e por esse convite. 

Quero cumprimentar aqui Cristiane Aquino, advogada, também a jornalista Sandra 

Raquel, do site, Só Notícias e Olhar feminino, do Município de Rondonópolis.  

Sejam muito bem-vindas à Assembleia Legislativa, a Casa do povo mato-

grossense, aqui muito bem lembradas pelo Deputado Nininho.  

Para uso da fala, o Deputado Elizeu Nascimento. Dispensa. 

Para uso da fala, último inscrito, o Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Presidente Max Russi, Deputada 

Janaina Riva, demais colegas, servidores que neste dia estão mais uma vez aqui trabalhando em prol 

do nosso Estado, o nosso cidadão. 

Todos mato-grossenses que nos acompanha pela TV e Rádio Assembleia. 

 Inicialmente quero falar de uma indicação muito importante, o governo do Estado 

com relação à alíquota do ICMS DFAL, através da lei complementar 190/2021, em respeito ao 

princípio da anterioridade, indico ao governo que comece cobrar somente a partir do ano que vem. 

Também estamos indicando ao governo e à Sinfra a necessidade de decretação de 

situação de emergência, seja em todo o Estado ou em áreas localizadas.  

Eu tenho orgulho de falar que sou produtores em Sorriso. O nosso Estado depende 

e vive do setor de base florestal, da agricultura, da pecuária, do leite e nós estamos vendo as chuvas 

intensas. Então, nós temos que dar todas as condições ao governo do Estado, junto com os 

municípios, entidade, setores produtivos, para ajudar no arranca safra e dar o mínimo de condições 

para esses brasileiros que estão lado interior, a exemplo da MT-130, que está totalmente 

intransitável neste momento.  

Então, estamos fazendo mais uma vez, no ano passado reiteramos, falamos do 

problema que iria acontecer e estamos aqui novamente defendendo essa situação, unir forças para 

podemos dar condições de escoamento da safra. 

 Também estamos indicando ao governo do Estado e à SESP um perito oficial de 

identificação técnica para o IML do Município de Sorriso, na Politec. Sabemos que os que estão lá 

vão se aposentar e nós vamos ficar sem. 

Requerimento ao governo do Estado sobre questão de convênio e também 

emendas nossas sobre semáforos inteligentes.  

 E também uma indicação à Secretaria de Saúde de Estado para aquisição de 

autotestes e medicamentos para o tratamento da COVID. 

 Eu não entendo por que só falamos de vacina. Eu me vacinei e incentivo a 

vacinação, mas quem está pegando covid, quem está pegando a gripe, o que ele faz? Nós temos que 

também orientar essas pessoas. Eu tenho aqui autoteste... (O DEPUTADO MOSTRA O 

AUTOTESTE) Nós temos que fazer as pessoas testarem, buscar acompanhamento médico 

imediatamente... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

Dois minutos, Presidente.  

Imediatamente atendimento médico e inicia o tratamento na fase inicial. 

Independente se já foi vacinado ou não, ele tem que se tratar, se isolar. Isso é procedimento. 

Mas muita gente acaba ficando com receio de falar que tem que tratar. Nós temos 

vários medicamentos, inclusive aprovados pela ANVISA, para a Covid. Temos a influenza. Então, 

não podemos brincar, sintomas, testagem médico e tratamento. 
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É isso. Vamos salvar vidas e continuar trabalhando, pelo amor de Deus! 

Distanciamento, não isolamento. É isso que é importante. Distanciamento e não isolamento.  

Encerro aqui, agradecendo a cada colega aqui em Plenário que apoiou, assinou e 

está dando todas as condições ao povo mato-grossense para não ter a correção IPVA este ano.  

Quero aqui agradecer ao Deputado Ulysses Moraes, à Deputada Janaina Riva, ao 

Deputado Carlos Avallone, ao Presidente Max Russi, ao Deputado Eduardo Botelho, ao Deputado 

Professor Allan Kardec, ao Deputado Dr. João, ao Deputado Elizeu Nascimento, ao Deputado 

Sebastião Rezende, ao Deputado Delegado Sérgio e a todos os Deputados que foram convidados a 

assinar e está aqui... (O DEPUTADO EXIBE O DOCUMENTO) E quem não assinou votou a favor. 

Só não assinou porque não deu tempo. 

Então, parabéns à Assembleia Legislativa, obrigado ao Governo do Estado, uma 

ação pela qual sempre trabalhamos, mas gestão, menos impostos que vai amenizar os impactos e 

melhorar a condição de vida, principalmente de quem trabalha e vive com seu veículo, com o seu 

caminhão.  

É Mato Grosso dando uma resposta ao nosso cidadão em 2022. 

E vamos continuar cobrando mais diminuição de impostos, reforma administrativa 

e cobrando uma condição melhor para investir e viver aqui no Estado.  

É caro, mas as coisas estão andando, Presidente Max Russi. Em seu nome 

agradeço a Assembleia Legislativa a todos os Deputados. 

É um projeto nosso, mas é uma conquista que todos construíram juntos aqui nas 

comissões e o governo do Estado agora vai levar esse incentivo de não corrigir o IPVA no momento 

de maior correção da história que iria ter. Quem ganha é o nosso contribuinte, é o nosso cidadão, é 

quem paga a conta.  

É para você, cidadão, essa conquista. 

Viva 2022!  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Fica registrado aqui em tempo o voto do 

Deputado, Lúdio Cabral nos dois projetos favoráveis. 

O Deputado o Xuxu Dal Molin era o último, mas agora Deputado Ulysses Moraes 

pediu também o uso da fala e vou dar três minutos.  

O SR. ULYSSES MORAES - Bom dia, Presidente. 

Bom dia os todos os colegas. 

Faço uso do Pequeno Expediente, Presidente, para dizer que o povo mato-

grossense vence hoje, para dizer que todos aqueles que manifestaram todos aqueles de alguma forma 

compartilharam os conteúdos nas redes, marcaram o Governador, marcar até a primeira-dama, 

marcaram, pressionaram, pediram e imploraram para que o IPVA não fosse reajustado. 

No final do ano passado o Governador do Estado editou um decreto reajustando o 

valor venal dos veículos usados e aumentando muito a base de cálculo do IPVA, acarretando assim 

aumentos de até 50% no preço final do IPVA para a população mato-grossense.  

O governador estava com o projeto em sua mesa no dia 20/12 do ano passado, 

projeto que foi aprovado na Assembleia Legislativa por todos os Deputados Estaduais no dia 16 de 

dezembro, o Governador podia muito bem ter aprovado e sancionado esse projeto no ano passado e 

não feito com que a população entrasse em desespero neste ano que se iniciou com preços 

extremamente abusivos do IPVA dos seus veículos. E agora, após a pressão popular, após a 

população e literalmente iras ruas questioná-lo, ele recua, ele arrega e edita um novo Decreto que 

pode agora sancionar o nosso projeto aqui na Assembleia Legislativa dos Deputados Estaduais que 

esta Casa compõe e congela o valor do IPVA. 
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Lembrem-se, não se trata de uma vitória da Assembleia Legislativa. Trata-se de 

uma vitória do povo mato-grossense do povo que briga, do povo que luta, do povo que literalmente 

questionou os valores abusivos de IPVA.  

Parabéns a você, mato-grossense, que insiste, que luta, que corre e consegue as 

coisas. Trata-se de uma vitória do povo do Estado de Mato Grosso.  

Agora poderemos emitir, quem sabe nos próximos dias, boletos com os valores de 

2021 e não esses valores abusivos de um governo vil, de um governo sorrateiro, de um governo 

covarde, que sangra a população do Estado de Mato Grosso. 

Os parabéns a você, cidadão mato-grossense. Esta é mais uma vitória sua.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Vamos encerrar o Pequeno Expediente 

para as votações. 

 

GRANDE EXPEDIENTE  

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Mas antes, quero fazer um registro 

também. 

 Parabenizar a todos os Deputados, não contestando Deputado Ulysses Moraes, é 

vitória realmente do povo de Mato Grosso, mas teve o apoio de 24 Deputados, que são defensores 

da população do Estado, que estamos aqui e fomos eleitos inclusive com essa forte missão e também 

do governo do Estado, a sensibilidade de entender nesse momento, a importância da sanção deste 

projeto, da importância de abrir mão de um recurso considerável, porque realmente as finanças do 

Estado estão numa boa situação e da condição ao Estado neste momento de não subir o IPVA e 

manter o IPVA do ano passado.  

Além disso, é preciso fazer um registro e agradecimento aos vinte quatros 

Deputados, que mesmo alguns viajando, outros no interior e outros com compromissos já marcados 

- e eu marco essa Sessão ontem - então, com 24 horas inclusive, todos os Deputados, faço o registo, 

se propuseram pela importância dos dois projetos, a importância de se manter o IPVA sem aumento 

e a importância também de valorizar os profissionais da saúde, porque a covid está aumentando 

novamente, esses profissionais estão há muito tempo e seria injusto neste momento cortar essa verba 

covid, que é uma forma de valorização a esses profissionais da saúde que têm nos ajudado, ajudado 

o Estado de Mato Grosso com atendimento e atendendo as pessoas que estão precisando no 

momento, nós estamos com a covid, com H3N2, com dengue em vários municípios. Então, 

realmente precisamos dos nossos profissionais da saúde, sendo bastante motivados.  

Indicações de autoria dos senhores Deputados: Delegado Claudinei, Ulysses 

Moraes, Thiago Silva, Janaina Riva, Xuxu Dal Molin, Valdir Barranco e do Deputado Delegado 

Sérgio. 

Em discussão as indicações... 

Para discutir, o Deputado Delegado Claudinei Lopes.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, colegas Deputados, 

Presidente Max Russi, o senhor que é um grande defensor da segurança pública, eu te acompanho, 

nos conhecemos desde Jaciara, quando fui delegado, depois delegado regional, o senhor me ajudou 

naquele prédio novo hoje, que era um prédio antigo do fórum e foi reformado e o senhor me ajudou 

muito para se tornar nova delegacia da Polícia Civil de Jaciara. 
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 O senhor também está batalhando para a construção de um novo batalhão da 

Polícia Militar, uma companhia independente, um novo prédio da companhia independente em 

Jaciara.  

Então, senhor Presidente Max Russi, eu apresentei essa indicação hoje e quero 

contar com apoio de Vossa Excelência junto ao governador, como Presidente da Assembleia 

Legislativa. 

E com base na Mensagem nº 14/2022, que altera a Lei Complementar nºs 

684/2021, para a prorrogação da verba indenizatória aos profissionais da saúde até o dia 30/06/2022, 

poderia ser prorrogado até mais, essa importante Mensagem que eu tenho certeza que nós vamos 

aprovar hoje na Assembleia, também estou apresentando essa indicação, senhor Presidente, para que 

o Governador mande, encaminhe uma Mensagem urgente para Assembleia Legislativa para 

colocarmos uma verba indenizatória extraordinária excepcional aos profissionais da segurança 

pública, que não pararam também, estão na linha de frente desde o início de 2019, desde o início 

dessa pandemia. Perdemos vários, muitos profissionais da segurança pública no Brasil todo, em 

Mato Grosso não foi diferente, profissionais de segurança que morreram pela covid-19. 

 Em 2020, senhor Presidente, apresentei duas indicações ao Governador para que 

também encaminhasse um adicional de insalubridade aos profissionais da segurança, para ajudar 

esses profissionais que estão linha de frente da covi-19 desde o início. 

E agora fundamento essa minha indicação, senhor Presidente, com base no 

Decreto 282/2020, que regulamentou a Lei nº 13.979, de fevereiro de 2020, colocando a segurança 

pública, classificando a segurança pública como serviço essencial para a manutenção da ordem 

pública; bem como também fundamentamos a com base na Lei Federal nº 10.128/2021, que já 

declarou esse apoio aos servidores da Saúde pública e a Lei Complementar estadual 667/2020. 

Então, peço esse apoio junto ao Governador, senhor Presidentes, porque o 

Governador, já sabemos do descaso e da falta de valorização aos profissionais da segurança. Então, 

precisamos do apoio da Assembleia Legislativa.  

Obrigado.  

O SR PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Parabéns pela dedicação, Delegado 

Claudinei.  

Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado. 

Em discussão única, Requerimento de urgência urgentíssima para a tramitação do 

Projeto de Resolução nº 10/2022 e também do Projeto de Lei Complementar nº 02/2022, Mensagem 

nº 14/ 2022.  

O projeto de Resolução da calamidade e o Projeto de Lei Complementar nº 2 é do 

auxílio para os profissionais da saúde. 

Em votação. Os Deputados favoráveis como estão os contrários, manifeste, 

aprovado. Aprovado. 

Em discussão única, Requerimento de informação de autoria dos Deputados Valdir 

Barranco, Xuxu Dal Molin e da Deputada Janaina Riva.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários manifeste aprovado. Vai ao expediente. 

Moção de Aplausos de autoria do Deputado Elizeu Nascimento.  

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. 

Moções de Congratulação de autoria do Deputado Dr. Gimenes.  
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Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários manifestem. Aprovadas. 

Moção de Pesar de autoria do Deputado Valdir Barranco. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários manifestem. Aprovada.  

Vamos votar os projetos.  

Quero só dizer aos nobres Deputados que após a votação nós vamos encerrar a 

Sessão e abrir uma nova Sessão, porque precisamos votar em segunda para o projeto ser sancionado 

ainda no dia de hoje. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 02/2022, Mensagem nº 14/2022, 

que altera dispositivos da Lei Complementar nº 684, de 25 de fevereiro de 2021. O parecer é 

favorável da Comissão Especial. 

Em discussão... 

Para discutir, o Delegado Sérgio.  

O SR. DELEGADO SÉRGIO – Excelentíssimo senhor Presidente, sou favorável 

ao projeto, essa verba indenizatória para os profissionais da saúde, mas gostaria que pensássemos no 

Estado como um todo. 

Nós temos segmentos do serviço público que tendo pandemia, não tendo 

pandemia, o pessoal está atuando, que são os enfermeiros, os médicos da área da saúde, são os 

policiais civis, militares, bombeiros, que não podem parar.  

Aquelas carreiras típicas de Estado precisariam, até porque, Deputado Max Russi, 

veja bem, enquanto estamos aqui tem um policial na rua, um policial militar, um policial civil, 

abordando um criminoso, o cara tem apalpar, para ver se o cara está armado, fazer uma revista para 

ver se o cara está cometendo crime, o cidadão da segurança pública, seja ele agente prisional, seja 

ele policial militar, civil, bombeiro, perito, está exposto ao risco.  

Para mim esse projeto poderia ser um pouco mais amplo e contemplar também os 

servidores públicos da segurança pública, seja ele agente prisional, Policial Civil, Policial Militar, 

para que pudéssemos contemplar todos aqueles que correm o risco na sua atividade.  

O risco do policial não é só de ser morto na hora de combater o crime, mas 

também de pegar uma enfermidade, uma doença, porque ele está ali no combate direto à 

criminalidade. Quando você coloca o suspeito na viatura, quando o agente prisional revista o preso 

que é recebido no presídio, ele está convivendo e está suscetível a ser acometido por uma 

enfermidade maior do que a maioria dos servidores públicos. 

 Então, acho que o projeto é bom, meu voto é favorável, só que eu acho que 

deveria ser ampliado para as demais carreiras.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Em discussão. Em votação. Os Deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Já convoco os Deputados para a Sessão seguinte, para votarmos em 2ª 

Em votação única, Projeto de Resolução nº 10/2022, de autoria da Comissão de 

Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, reconhece o Estado de calamidade 

pública no âmbito da Administração Pública Estadual, nos termos do Decreto nº 1.249 de 10 de 

janeiro, 2022. Pareceres favoráveis da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Claudinei Lopes.  
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O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, só quero observar nesse 

Decreto 1.249, do Poder Executivo, eu também entendo que esse decreto nem precisaria existir, nem 

precisaríamos está apreciando esse Decreto de Calamidade Pública. Era só o Governador sancionar, 

e eu acho que ele não vai funcionar, vai vetar, o Projeto de Lei 1.002/2021, de autoria do Deputado 

Xuxu Dal Molin, que eu e também e outros Deputados assinaram juntos, fui o relator desse Projeto 

na Comissão de Constituição Justiça e Redação, dei parecer favorável e conseguimos aprovar e 

depois aprovar junto com os demais Deputados em Plenário. 

Nós esperamos, senhor Presidente, e vou votar favorável, porque isso visa 

principalmente, e esse decreto teria que ser só isso, para manter as tabelas FIPEs anteriores, pelo 

menos até 2020, para que não houvesse esse aumento médio de 22% no IPVA para a população de 

Mato Grosso pagar em 2022, que fosse mantido no mínimo até 2020 essa tabela Fipe no cálculo do 

IPVA.  

Esperamos que esse decreto não seja uma pegadinha do malandro novamente, não 

seja um cheque em branco dado pela Assembleia Legislativa para o governador depois utilizar em 

outros setores ou para outras decisões, porque realmente esse decreto ficou um pouco mais amplo do 

que o necessário. Teria que está restrito realmente só para atender os fins de não aumento do IPVA 

em 2022.  

Então, esperamos, a população espera, essa transparência do Governo do Estado, 

que tem deixado muito a desejar a falta de transparência e principalmente investimentos em saúde 

pública, em segurança e infraestrutura aqui no Estado de Mato Grosso.  

Então, esperamos que não seja um cheque em branco na mão do governo para 

atender outros setores de interesse, principalmente interesses politiqueiros para as eleições de 2022, 

como tem sido feito a atuação desse governador, só investindo em setores que o estão apoiando para 

a reeleição ou em regiões e municípios que o estão apoiando para a reeleição. 

O Governador tem que olhar, assim como a Assembleia Legislativa, para todo 

Mato Grosso, 141 Municípios e todas as regiões de Mato Grosso.  

Então, não queremos saber de politicagem, queremos, sim, políticas públicas. 

Era só, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado Deputado Delegado Claudinei. 

Eu só vou fazer a leitura da resolução que nós estamos aprovando até para 

conhecimento e tranquilidade de todos os Deputados.  

Reconhece o estado de calamidade pública no âmbito da administração pública 

estadual, nos termos do Decreto nº 1.249, de 10 de janeiro de 2022. 

Art. 1º Fica reconhecido o estado de calamidade pública no Estado de Mato 

Grosso, especificamente quanto ao impacto dos efeitos da pandemia sobre o preço de mercado dos 

veículos automotores, nos termos do decreto... Com base no que dispõe o artigo 65, da Lei 

Complementar Federal.  

Então é somente para os impactos efeitos da pandemia sobre o preço de mercado 

de veículos automotores. É isso que Assembleia Legislativa está validando no dia de hoje. 

 Para o uso da fala o Delegado Sérgio.  

O SR. DELEGADO SÉRGIO - Mais uma vez, nós estamos aqui. Quero antecipar 

e dizer que meu voto é sim, favorável ao projeto que congela e o IPVA durante todo o ano de 2022, 

para que não oneramos mais a população de Mato Grosso e os mato-grossenses.  

Quero parabenizar os vinte quatros Deputados Estaduais que votaram 

unanimemente para permitir que a população não tivesse o aumento nos tributos relacionados ao 

imposto de veículo automotor.  
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Os Deputados aqui atenderam o anseio da nossa sociedade. 

É importante dizer, Deputado Elizeu Nascimento, que a inflação do aluguel, a 

inflação ficou em 17%, 10% da inflação geral e a inflação do aluguel 17%, que corrige todos os 

contratos. Então, o mato-grossense vai ter que rebolar, se virar para pagar as contas em 2022. É 

importante demais.  

Eu sou defensor e entendo, Deputado Elizeu Nascimento, que os impostos sobre o 

consumo são muito inadequados, o ICMS acaba sendo cumulativo porque ele onerar. Por exemplo, 

quando você vai comprar um medicamento está o ICMS embutido; quando você vai comprar outros 

produtos, arroz, o feijão está ICMS; quando vai comprar um carro está o IPI, está o IPVA; quando 

se transita pela rodovia está a taxa do pedágio. São diversos tributos. Nós precisamos diminuir o 

custo do Estado, trabalhar na área da receita, na área das despesas. 

Governo tem uma frase que ele usa muito que é: “estamos consertando o Estado”. 

Ele diz “consertando Estado”, mas as mudanças que ele fez foi apenas do lado da receita. O que 

quer dizer isso? Aumentaram os impostos para equilibrar as contas. 

 Nós precisamos também trabalhar do lado da despesa e alocar os recursos 

públicos onde eles são necessários. 

Eu ouvi uma defesa muito intransigente aqui do Deputado Delegado Claudinei e 

da Deputada Janaina Riva quanto à saúde pública do Estado de Mato Grosso. 

 Eu quero deixar bem claro aqui que a minha defesa é a defesa de um Estado de 

bem-estar social, onde a saúde pública e a privada sejam equivalentes, onde a pessoa mais humilde 

tenha o mesmo tratamento ao ser atendido no hospital público que aquela que busca o hospital 

privado, onde a qualidade do ensino público tenha a mesma qualidade do ensino privado, para que 

nós tenhamos uma sociedade mais justa e que dê oportunidade para todos mato-grossense.  

Então, se é para congelar impostos, é óbvio que o meu voto é sim, para deixar 

mais dinheiro no bolso do cidadão mato-grossense, daquele que mais precisa, que faz a economia 

girar.  

Então, eu quero aprovar aqui e aproveitar, Deputado Max Russi, mais um minuto, 

permita-me fazer um agradecimento a Vossa Excelência.  

Fui eleito na coligação do Deputado Max Russi e do Deputado Dr. Eugênio e os 

dois me proporcionar essa possibilidade de assumir este mandato, me abrindo espaço e para Suelme, 

que vai assumir como segundo suplente também - vou ficar aqui 35, 40 dias mais ou menos -, mas 

eu quero agradecer a Vossa Excelência, Deputado Max Russi, ao Deputado Elizeu Nascimento, ao 

Deputado Ulysses Moraes, que são as pessoas com quem mais falo. 

As pessoas, como eu disputei eleição, me procuram pedindo ajuda, e eu recorro 

muita a você, Max Russi, e Vossa Excelência me ajudou durante esses anos a atender a população 

de Colíder, Sinop. Às vezes eu não tinha como, eu sou um humilde delegado lá, fazendo minha 

função, e às vezes vou a Vossa Excelência, vou ao Deputado Elizeu Nascimento, vou ao Deputado 

Ulysses Moraes, esses Deputados que tenho mais acesso, peço para eles o seguinte: vocês podem em 

ajudar? Estou com uma pessoa que está precisando de ajuda.  

Sabem qual é a coisa mais legal de ser Deputado, de ser político? É poder ajudar 

as pessoas e o Ademir, seu chefe de gabinete, Deputado Max Russi, é extraordinário, ele me atende. 

Às vezes eu peço: Ademir, tem uma pessoa aqui em Sinop, Colíder, que está precisando de ajuda na 

saúde, a pessoa precisa de uma cirurgia eletiva, falo que a pessoa vai morrer se não for atendida e 

como não tenho um mandato, sou suplente, estou nesses trinta cinco dias como Deputado, ligo para 

Vossa Excelência e Vossa Excelência me atende, o Deputado Elizeu Nascimento me atende, então, 
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quero a agradecer, muito obrigado mesmo, por através de mim Vossas Excelências podem ajudar a 

população da minha região.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Dr. Sérgio, pela fala, mas tanto 

eu como o Deputado Dr. Eugênio, não seríamos Deputados Estaduais sem os seus votos. Eu não fiz 

voto para estar aqui sozinho, não atingi os sessenta mil votos que me obrigaria. Então, foi essa soma 

de votos. Vossa Excelência está aqui pelos seus votos, uma diferença muito pequena inclusive para 

o Dr. Eugênio, Vossa Excelência representa bem Sinop e toda a região. Esses poucos dias darão para 

ver sua atuação, indicações, cobranças importantes, já vai deixar uma marca importante, fazer parte 

da sua história e da história deste Parlamento que teve Vossa Excelência como Deputado Estadual. 

Independente do período, Vossa Excelência já faz parte desta legislatura. 

Em votação. Os Deputados favoráveis permanecem como estão os contrários se 

manifeste. Aprovado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

  

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Invocando a Deus e em nome da 

democracia, ao encerrar a presente Sessão convoco os Deputados a permanecerem no Plenário e de 

forma virtual para fazermos a próxima Sessão para a 2ª votação. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, SEBASTIÃO REZENDE, DR. JOÃO, 

EDUARDO BOTELHO, XUXU DAL MOLIN, CARLOS AVALLONE, NININHO, PAULO 

ARAÚJO, WILSON SANTOS, ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA E DR. GIMENEZ. 

BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: JANAINA RIVA, PROFESSOR ALLAN KARDEC, 

VALDIR BARRANCO, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO 

CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI, SÉRGIO ARAÚJO RIBEIRO, 

FAISSAL, VALMIR MORETTO, ELIZEU NASCIMENTO E GILBERTO CATTANI.)  
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